



**Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Agenția Națională pentru Protecția Mediului**



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GALAȚI

**RAPORT DE MONITORIZARE
A PLANULUI JUDEȚEAN DE GESTIONARE A DEȘEURILOR
JUDEȚUL GALAȚI**

2022

CUPRINS

I.INTRODUCERE

II.MONITORIZAREA FACTORILOR RELEVANȚI PENTRU PROIECȚIE

III. MONITORIZAREA ATINGERII OBIECTIVELOR PJGD

IV. MONITORIZAREA ATINGERII OBIECTIVELOR PJPGD

V. CONCLUZII PRIVIND IMPLEMENTAREA PJGD

I. INTRODUCERE

În conformitate cu prevederile OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, precum și a Ordinului MM nr. 140/2019 privind aprobarea Metodologiei pentru elaborarea, monitorizarea, evaluarea și revizuirea planurilor județene de gestionare a deșeurilor și a planului de gestionare a deșeurilor pentru municipiul București, anual se realizează monitorizarea implementării Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor și a Programului Județean de Prevenire a Generării Deșeurilor, de către agenția locală pentru protecția mediului, care va elabora și raportul anual de monitorizare.

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor în județul Galați a fost elaborat în perioada mai 2020- iunie 2021 și a fost aprobat prin HCJ nr. 157/30.06.2021. APM Galați a emis Avizul de mediu nr. 05/17.06.2021.

APM Galați a demarat etapa de constituire a grupului de monitorizare din care vor face parte reprezentanți ai Consiliului Județean Galați, ADI Ecoserv, Primăria mun Galați, Primăria mun. Tecuci, Serviciul Public Ecosal Galați, SC Compania de Utilități Publice SRL Tecuci, Comisariatul Județean al GNM Galați.

Prin decizie a reprezentanților instituțiilor amintite a fost constituit grupul de monitorizare format din următoarele persoane:

- Mirela Ghimpău, consilier superior, Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu, APM Galați
- Marilena Samoilă, consilier superior, Direcția Programe, Unitatea de Implementare Proiecte, Consiliul Județean Galați
- Mihai Epure, Director Executiv, ADI Ecoserv
- Daniela Gobiaja, Șef Birou protecția mediului, monitorizare și reglementare, Direcția Servicii Comunitare de Utilități publice, Primăria Municipiului Galați
- Bogdan Iftimie, Șef Serviciu Monitorizare Servicii Publice, Primăria Municipiului Tecuci
- Doinița Pârvu, responsabil Compartiment mediu, Serviciul Public Ecosal Galați
- Livia Chirilă, Compania de Utilități Publice Tecuci SRL
- Mihaela Popaliciu, comisar, GNM- Comisariatul Județean Galați

Grupul de lucru decide categoriile de date care vor fi colectate, instituțiile de la care se vor solicita, planificarea elaborării și finalizării raportului de monitorizare.

Anul pentru care se întocmește prezentul raport este 2021.

Raportul de monitorizare se va realiza în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 140/2019 privind aprobarea Metodologiei pentru elaborarea, monitorizarea, evaluarea și revizuirea planurilor județene de gestionare a deșeurilor și a planului de gestionare a deșeurilor pentru municipiul București.

Draft-ul Raportului de monitorizare a fost înaintat, spre consultare, membrilor grupului de monitorizare. Observațiile și modificările pe care aceștia le-au transmis, au fost luate în considerare în redactarea formei finale.

Raportul de monitorizare final va fi transmis către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, precum și membrilor grupului de monitorizare. Documentul va fi pus la dispoziția publicului interesat prin afișare pe site-ul APM Galați.

II. MONITORIZAREA FACTORILOR RELEVANȚI PENTRU PROIECȚIE

Calculul prognozei de generare a deșeurilor municipale, a deșeurilor biodegradabile, a deșeurilor din construcții și desființări și a nămolului de la stațiile de epurare orășenești în procesul de realizare a PJGD s-a realizat pe baza următorilor factori relevanți :

- o populația rezidentă;
- o indicele de generare a deșeurilor menajere, respectiv municipale;
- o indicatorul economic PIB/capita;
- o compoziția deșeurilor;
- o indicele de generare a deșeurilor din construcții și desființări;
- o indicele de generare (dacă este cazul) a nămolului de la epurarea apelor uzate orășenești.

În cadrul raportului de monitorizare se va urmări evoluția acestor factori relevanți de la un an la altul. Fiind primul an de monitorizare al PJGD, pentru acest raport de monitorizare, la data întocmirii acestuia (ianuarie 2022), nu există date disponibile pentru anul 2021. Acești indicatori vor fi evaluați în cadrul următorului raport de monitorizare.

III. MONITORIZAREA ATINGERII OBIECTIVELOR PJGD

Monitorizarea atingerii obiectivelor stabilite se va realiza pentru fiecare obiectiv/țintă a PNGD/PMGD în parte (inclusiv pentru obiectivele aferente programului de prevenire). Monitorizarea se va realiza utilizând indicatorii stabiliți în documentul de planificare.

Prezentul raport va analiza gradul de îndeplinire a obiectivelor/țintelor care au termen de îndeplinire în anul 2020 și 2021, pentru gestionarea deșeurilor municipale, a deșeurilor de ambalaje, a deșeurilor de echipamente electrice și electronice, precum și a deșeurilor din construcții și desființări.

III.1 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor municipale

Planul de acțiune PJGD prevede, în vederea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor municipale, o măsură cu termen scadent 2020, având ca responsabil Primăria Municipiului Tecuci și CJ Galați, respectiv acțiunea 6.3 “Închiderea depozitului neconform Rateș Tecuci”. Această măsură este în curs de realizare.

La sfârșitul anului 2021, se estimează că lucrările de închidere sunt realizate în proporție de aprox. 52 %.

Alte 4 măsuri au termen scadent în anul 2021, din care primele 3 au ca responsabil autoritatea publică locală (APL) și ADI Ecoserv, iar ultima are responsabil CJ Galați și ADI, după cum urmează:

- 2.12 Implementarea, în cadrul contractelor de delegare a activităților de salubritate pentru noii operatori, a prevederilor conform cărora tariful operatorului va include contravaloarea contribuției la economia circulară calculată pe baza indicatorilor de performanță minimi; amendarea, prin acte adiționale, a contractelor existente cu aceste prevederi
- 2.13 Modificare prin acte adiționale a contractelor de salubritate existente în sensul introducerii prevederilor legate de implementarea instrumentului „plătește pentru cât arunci”, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Introducerea instrumentului „plătește pentru cât arunci” în tot județul, odată cu delegarea gestiunii serviciului de colectare și transport

Aceste două măsuri sunt, de asemenea, în curs de realizare. Din 65 de UAT-uri, 44 au prevăzut în contractele de salubritate ca tariful operatorului să includă contravaloarea contribuției la economia circulară, dar, doar 11 UAT-uri au introdus prevederi legate de implementarea instrumentului „plătește pentru cât arunci”

- 4.3 Incluziunea în contractul de delegare al activității de colectare și transport și a contractului existent în municipiului Galați obligativității ca toate deșeurile menajere și similare, altele decât deșeurile reciclabile și biodeșeurile colectate separat, să fie transportate spre tratare la instalația de tratare mecano-biologică Galați- în curs de realizare

În județul Galați, proiectul “Sistem de management integrat al deșeurilor” este în curs de implementare. Documentația de Atribuire a contractului de colectare și transport, respectiv a operatorului selectat prin procedură publică de achiziție, este în curs de realizare. Modelul de contract inclus în acest document prevede ca deșeurile menajere și similare, altele decât cele reciclabile și biodeșeurile colectate separat, să fie transportate către Stația de tratare mecano-biologică Galați, când instalația va fi funcțională.

- 0.2 Modificarea și aprobarea de către toți membri ADI a Documentului de poziție al proiectului SMID în sensul asigurării conformării cu prevederile PJGD, în special în ceea ce privește termenul implementării colectării separate a biodeșeurilor și deșeurilor textile- în curs de realizare

Acceptul final va fi luat în considerare după ce vor fi actualizate fluxurile de deșeuri, indiferent dacă sunt tratate de instalațiile SMID sau nu.

Conform ultimei variante a fluxului de deșeuri, deșeurile textile vor fi colectate separat începând cu anul 2023. Colectarea separată a biodeșeurilor se va realiza în mediul urban și alte 10 localități începând cu anul 2025.

- Măsura 15.1 -Organizarea de sesiuni de instruire privind gestionarea deșeurilor municipale, are caracter permanent iar de implementarea acesteia este responsabil ADI Ecoserv - în curs de realizare Prin proiectul SMID Galați se prevede organizarea de sesiuni de informare și conștientizare în cadrul contractului de Management de Proiect. Acestea urmează a fi programate în funcție de data estimată de atribuire a contractelor de operare.

Nr. Crt.	Obiectiv / Măsuri	Termen	Responsabil	Indicator monitorizare	de	Stadiul realizării Realizat/nerealizat/în curs de realizare	Observații
0	Implementarea proiectului SMID						
0.2	Modificarea și aprobarea de către toți membri ADI a Documentului de poziție al proiectului SMID în sensul asigurării conformării cu prevederile PJGD, în special în ceea ce privește termenul implementării colectării separate a biodeșeurilor și deșeurilor textile	2021	CJ Galați ADI ECOSERV	Document de poziție modificat și aprobat		în curs de realizare	Modificarea și aprobarea Documentului de poziție al proiectului SMID se află în analiză
2 + 2bis	Creșterea gradului de pregătire pentru reutilizare și reciclare prin aplicarea ierarhiei de gestionare a deșeurilor Biodeșeurile sunt fie separate și reciclate la sursă, fie colectate separat și nu se amestecă cu alte tipuri de deșeuri						
2.12	Implementarea, în cadrul contractelor de delegare a activităților de salubritate pentru noii operatori, a prevederilor conform cărora tariful operatorului va include contravaloarea contribuției la economia circulară calculată pe baza indicatorilor de performanță minimi; amendarea, prin acte adiționale, a contractelor existente cu aceste prevederi	2021	APL ADI ECOSERV	Număr tarife modificate		în curs de realizare	68 %
2.13	Modificare prin acte adiționale a contractelor de salubritate existente în sensul introducerii prevederilor legate de implementarea instrumentului „plătește pentru cât arunci”, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Introducerea instrumentului „plătește pentru cât arunci” în tot județul, odată cu delegarea gestiunii serviciului de colectare și transport	2021	APL ADI ECOSERV	Număr contracte modificate		în curs de realizare	17%
4	Depozitarea numai a deșeurilor supuse în prealabil unor operații de tratare (la măsurile de mai jos se adaugă și măsurile aferente obiectivului 2)						
4.3	Includerea în contractul de delegare al activității de colectare și transport și a contractului existent în municipiului Galați obligativității ca toate deșeurile menajere și similare, altele decât deșeurile reciclabile și biodeșeurile colectate separat, să fie transportate spre tratare la instalația de tratare mecano-biologică Galați	2021 – când se realizează pregătirea documentației de atribuire pentru activitatea de colectare și transport	APL ADI ECOSERV	Da/nu		în curs de realizare	Documentația de Atribuire a contractului de Colectare și transport, respectiv a operatorului selectat prin procedură publică de achiziție, este în curs de realizare.
6	Depozitarea deșeurilor numai în depozite conforme						
6.3	Închiderea depozitului neconform Tecuci Asigurarea monitorizării post-închidere	2020 30 de ani	Primăria Municipiului Tecuci CJ Galați	Da/nu		în curs de realizare	În luna decembrie 2021 stadiul fizic al lucrărilor executate pentru închiderea depozitului era de 52%.
15	Creșterea capacității instituționale a autorităților locale și a ADI						
15.1	Organizarea de sesiuni de instruire privind gestionarea deșeurilor municipale	permanenț	ADI	Nr. sesiuni de instruire/an		În curs de realizare	SMID Galați prevede sesiuni de informare și conștientizare în cadrul contractului de Management de Proiect. Urmează a fi programate în funcție de data estimată de atribuire a contractelor de operare.

III.2 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor de ambalaje

Nr. Crt.	Obiectiv / Măsură	Termen	Responsabil	Indicator de monitorizare	de	Stadiul realizării	Observații
1	Creșterea gradului de valorificare/reciclare a deșeurilor de ambalaje <i>(acest obiectiv este îndeplinit prin implementarea măsurilor aferente obiectivului 1 pentru deșeurile municipale concomitent cu îndeplinirea măsurii de mai jos și a măsurilor aferente obiectivelor 2, 3 și 4)</i>						
1.1	Încheierea de acorduri oficiale de colaborare între OIREP și ADI în conformitate cu modificările legislative	permanent	APL ADI	Număr de acorduri oficiale de colaborare încheiate între OIREP și UAT-uri/ADI Ponderea numărului UAT-uri care beneficiază de acorduri oficiale de colaborare încheiate cu OIREP-uri raportat la numărul total de UAT-uri la nivel județean		nerealizat	În 2021, doar 4 UAT-uri au acorduri încheiate cu OIREP

III.3 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice

Nr. Crt.	Obiectiv / Măsură	Termen	Responsabil	Indicator de monitorizare	de	Stadiul realizării	Observații
1	Creșterea ratei de colectare separată a DEEE						
1.5	Încheierea de acorduri oficiale de colaborare între OIREP și APL/ADI în conformitate cu prevederile legale	permanent	APL ADI	Număr de acorduri oficiale de colaborare încheiate între OIREP-uri și UAT-uri/ADI Ponderea numărului UAT-uri care beneficiază de acorduri oficiale de colaborare încheiate cu OIREP-uri raportat la numărul total de UAT-uri la nivel județean		nerealizat	9 UAT au acorduri încheiate cu OIREP

În conformitate cu prevederile OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, art.60, alin. 3) și 4):

(3) Pentru deșeurile generate în gospodăriile populației, autoritățile administrației publice locale ale unităților administrativ-teritoriale și ale municipiului București și, după caz, asociațiile de dezvoltare intercomunitară încheie contracte, parteneriate sau alte forme de colaborare, în conformitate cu aria declarată, cu toate organizațiile autorizate care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului în vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite prin actele normative care transpun directivele individuale.

(4) Unitățile administrativ-teritoriale sau subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor sau asociațiile de dezvoltare intercomunitare solicită organizațiilor care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului acoperirea costurilor de gestionare pentru deșeurile municipale care fac obiectul răspunderii extinse a producătorului, stabilite în baza actului normativ care reglementează fluxul specific al respectivelor deșeurilor, și stabilesc modalitatea prin care se plătesc serviciile aferente acelor deșeurilor, prestate de operatorii de salubritate.

Pentru respectarea acestor prevederi, în Planul de acțiune al PJGD au fost prevăzute măsuri ce prevăd încheierea de acorduri oficiale de colaborare între OIREP și APL/ADI în conformitate cu prevederile legale, atât pentru deșeurile de ambalaje cât și pentru deșeurile de echipamente electrice și electronice. După mandatarea de către membrii asociației și după delegarea activităților specifice serviciului de salubritate, aceste măsuri vor deveni responsabilitatea ADI, cu excepția municipiului Galați și a mun. Tecuci, care vor încheia contracte cu OIREP-uri în nume propriu, deoarece își păstrează operatorul de salubritate.

Considerăm că măsurile prevăzute în acest sens, pentru deșeurile de ambalaje și pentru DEEE sunt nerealizate pentru anul 2021. Pentru fluxul de deșeurilor de ambalaje, UAT mun. Galați, Cuca, Schela și Tuluțești au încheiat acorduri oficiale de colaborare cu OIREP, iar pentru fluxul de deșeurilor de echipamente electrice și electronice astfel de acorduri au fost încheiate de UAT mun. Galați, Bălășești, Cosmești, Cuca, Cuza Vodă, Ghidigeni, Schela, Scânteiești și Tudor Vladimirescu în conformitate cu prevederile legale.

III.4 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor din construcții și desființări

Nr. Crt.	Obiectiv / Măsuri	Termen	Responsabil	Indicator de monitorizare	Stadiul realizării	Observații
2	Creșterea gradului de colectare a DCD în vederea acoperirii optime a întregului teritoriu județean					
2.2	Realizarea de monitorizări și controale susținute din partea autorităților privind abandonarea/colectarea necorespunzătoare a DCD	permanent	APL, Garda de mediu	Număr anual de controale privind gestionarea DCD	Realizat 95	
3	Creșterea gradului de reutilizare/valorificare/ reciclare a DCD					
3.1	Neacceptarea la depozitul/depozitele de deșuri municipale a DCD valorificabile ori periculoase	permanent	Garda de mediu	Număr de sancțiuni aplicate depozitului privind depozitarea necorespunzătoare a DCD valorificabile	Realizat 0	
3.2	Creșterea capacităților de tratare existente, astfel încât să fie acoperite uniform nevoile de tratare a DCD provenite de pe suprafața întregului județ.	permanent	APM	Număr de instalații de tratare a DCD funcționale	Realizat 2	În județul Galați, 2 operatori economici dețin instalații autorizate din punct de vedere al protecției mediului pentru tratarea deșeurilor din construcții și desființări provenite de la terți.

Măsura 2.2 se consideră îndeplinită pentru anul 2021, având în vedere că majoritatea UAT au prevăzut prin HCL locuri pentru depozitarea deșeurilor din construcții și desființări precum și sancțiuni în cazul depozitărilor necontrolate de deșuri. Conform datelor transmise, în 2021, GNM-CJ Galați a efectuat 95 de controale tematice privind depozitățile necontrolate de deșuri. La nivelul UAT-urilor, prin Poliția Locală au fost aplicate sancțiuni pentru depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor.

IV. MONITORIZAREA ATINGERII OBIECTIVELOR PJPGD

Programul Județean de Prevenire a Generării Deșeurilor face parte din Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor pentru județul Galați.

În cadrul Obiectivului 1: Reducerea cantității de deșuri menajere și similare generate pe locuitor în anul 2025 cu cel puțin 10% raportat la anul 2017, Măsura 1: Susținerea și dezvoltarea acțiunilor existente privind compostarea individuală a biodeșeurilor, în vederea îndeplinirii Acțiunii 1.2 “Instruirea personalului din cadrul APL/ADI privind compostarea individuală” din Programul de Prevenire a Generării Deșeurilor au fost prevăzute următoarele sub-acțiuni necesare a se realiza la nivel local:

1. APM Galați împreună cu CJ Galați și ADI vor transmite tuturor UAT-urilor din mediul rural o informare privind desemnarea unei persoane din cadrul personalului existent care să aibă în coordonare gestionarea activităților privind compostarea individuală a deșeurilor

Termen: în 6 luni de la aprobarea PJGD sau după identificarea surselor de finanțare pentru achiziționare unităților de compostare individual (decembrie 2021)

Responsabil principal: CJ Galați / APM Galați

Responsabil secundar: ADI

2. Transmiterea de către fiecare UAT din mediul rural către APM Galați a persoanei desemnate pentru coordonarea gestionării activităților privind compostarea individuală a deșeurilor și a datelor de contact (nume, prenume, funcție, email, număr telefon ect).

Termen: în 8 luni de la aprobarea PJGD (februarie 2022)

Responsabil: APL mediul rural

În vederea realizării sub-acțiunii 1, APM Galați a solicitat tuturor UAT-urilor din mediul rural să desemneze o persoană care va avea în coordonare gestionarea activităților privind compostarea individuală a deșeurilor. Prin urmare acțiunea este realizată în termenul prevăzut în PJGD.

Majoritatea UAT-urilor a răspuns solicitării APM Galați, prin desemnarea acestei persoane, prin urmare, sub-acțiunea 2 este în curs de realizare.

V. CONCLUZII PRIVIND IMPLEMENTAREA PJGD

III.1 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor municipale

Toate cele 5 măsuri prevăzute în vederea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor municipale care aveau termen de realizare anul 2020 (1 măsură) și anul 2021(3 măsuri), precum și cea care are caracter permanent se află în curs de realizare.

Măsura 0.2- Modificarea și aprobarea de către toți membri ADI a Documentului de poziție al proiectului SMID în sensul asigurării conformării cu prevederile PJGD, în special în ceea ce privește termenul implementării colectării separate a biodeșeurilor și deșeurilor textile.

În anul 2021 se preconiza ca Documentul de poziție al proiectului SMID să fie modificat și aprobat în vederea conformării cu prevederile PJGD.

Măsura 2.12 Implementarea, în cadrul contractelor de delegare a activităților de salubritate pentru noii operatori, a prevederilor conform cărora tariful operatorului va include contravaloarea contribuției la economia circulară calculată pe baza indicatorilor de performanță minimi; amendarea, prin acte adiționale, a contractelor existente cu aceste prevederi

Măsura este în curs de realizare.

În anul 2021, nu s-a realizat încă delegarea către ADI de către membrii asociați, prin urmare, responsabilitatea gestionării deșeurilor municipale a revenit autorităților publice locale. Delegarea responsabilității către ADI se va realiza după selectarea operatorilor. În anul 2021, contractele de salubritate au fost încheiate la nivelul fiecărei localități din județ.

În anul 2021, 68% din UAT-uri au prevăzut în contractele de salubritate ca tariful operatorului să include contravaloarea contribuției la economia circulară.

Măsura 2.13 Modificare prin acte adiționale a contractelor de salubritate existente în sensul introducerii prevederilor legate de implementarea instrumentului „plătește pentru cât arunci”, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Introducerea instrumentului „plătește pentru cât arunci” în tot județul, odată cu delegarea gestiunii serviciului de colectare și transport

În 2021, doar 11 UAT-uri au introdus prevederi legate de implementarea instrumentului „plătește pentru cât arunci”.

Măsura 4.3 Includerea în contractul de delegare al activității de colectare și transport și a contractului existent în municipiului Galați obligativității ca toate deșeurile menajere și similare, altele decât deșeurile reciclabile și biodeșeurile colectate separat, să fie transportate spre tratare la instalația de tratare mecano-biologică Galați

Pentru anul 2021 s-a preconizat ca Documentația de Atribuire a contractului de Colectare și transport să fie finalizată. La data realizării prezentului raport, Documentația de Atribuire a contractului de Colectare și transport respectiv a operatorului selectat prin procedură publică de achiziție, este în curs de realizare. Procedura publică de achiziție va fi demarată în anul 2022.

Măsura 6.3 Închiderea depozitului neconform Tecuci , asigurarea monitorizării post-închidere

În data de 05.11.2019, UAT Județul Galați prin Consiliul Județean Galați și UAT Municipiul Tecuci, prin Consiliul Local al municipiului Tecuci, au semnat Acordul de derulare a investiției „Închidere depozit neconform Rateș Tecuci”.

În cadrul proiectului „Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Galați” se vor executa lucrările și apoi amplasamentul va fi predat UAT Municipiul Tecuci.

În luna decembrie 2021 stadiul fizic al lucrărilor executate pentru închiderea depozitului era de 52%. Lucrările de închidere se vor finaliza în martie 2022.

Activitatea de monitorizare post închidere a depozitului se va realiza, direct sau prin delegare, de către UAT Municipiul Tecuci pe o perioadă de 30 de ani. Această măsură este prevăzută și în Documentul de poziție depus în cadrul proiectului „Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Galați”.

După finalizarea lucrărilor, obiectivul de investiții realizat va fi dat în administrare Consiliului Local al municipiului Tecuci, care are obligația de a preda dotările existente care fac obiectul investiției.

Propuneri pentru recuperarea decalajelor apărute în implementarea PJGD:

Toate măsurile care au avut termen scadent 2020 și 2021 referitoare la deșeurile municipale din PJGD vizează acțiuni ce sunt legate de implementarea proiectului Consiliului Județean Galați ” Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Galați”.

În vederea recuperării decalajelor ce au apărut în implementarea acestui proiect, Consiliul Județean Galați are în vedere ca atribuirea contractului de operare pentru Stația de Tratare Mecano-Biologică să se realizeze în aceeași procedură de achiziție cu proiectarea și execuția. Conform calendarului agreed între CJG și consultanții selectați în cadrul SMID, toate documentațiile de atribuire pentru selecția operatorilor vor fi predate în trim.I 2022.

III.2 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor de ambalaje și III.3 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice

Încheierea de acorduri oficiale de colaborare între OIREP și ADI în conformitate cu modificările Legislative, pentru deșeurile de ambalaje și DEEE, va deveni responsabilitatea ADI după mandatarea de către membrii asociați și după delegarea activităților specifice serviciului de salubritate.

Municipiul Galați va putea încheia contractele cu OIREP în nume propriu deoarece își păstrează operatorul. Municipiul Tecuci va putea încheia contractele cu OIREP în nume propriu până la finalul contractului existent 30.06.2023.

La momentul realizării prezentului raport, Municipiul Galați are încheiate acorduri de colaborare cu OIREP atât pentru deșeurile de ambalaje cât și pentru DEEE.

Pentru fluxul de deșeuri de echipamente electrice și electronice astfel de acorduri au fost încheiate de UAT mun. Galați, Bălășești, Cosmești, Cuca, Cuza Vodă, Ghidigeni, Schela, Scânteiești și Tudor Vladimirescu în conformitate cu prevederile legale.

Prin urmare, pentru anul 2021, considerăm că aceste două măsuri nu au fost realizate.

Recomandări: În vederea respectării prevederilor legale și a creșterii gradului de colectare a deșeurilor de ambalaje și DEEE este necesar ca, până la preluarea acestor obligații de către ADI Ecoserv, UAT-urile să încheie astfel de acorduri cu OIREP.

III.4 Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor din construcții și desființări

Toate cele trei măsuri prevăzute în cadrul acestui flux de deșeuri , care au caracter permanent, au fost realizate în 2021.

Majoritatea UAT –uri au prevăzut prin HCL locuri pentru depozitarea deșeurilor din construcții și desființări precum și sancțiuni în cazul depozitărilor necontrolate de deșeuri. Conform datelor transmise de GNM-CJ Galați în 2021, a efectuat 95 de controale tematice privind depozitățile necontrolate de deseuri. La nivelul UAT-urilor, prin Poliția Locală au fost aplicate sancțiuni pentru depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor.

Recomandări: În continuare, prin acțiunile GNM și ale Poliției Locale se va avea în vedere prevenirea și sancționarea abandonării/depozitării necontrolate a deșeurilor, în general, implicit și a deșeurilor care provin din lucrări de construcții și desființări